www.jfdaily.cor

乱鸣喇叭难发现? 电子警察来帮忙

上海交警今年已抓拍6521起非法鸣号行为

□见习记者 王川

本报讯 随着上海市道路交通 违法行为大整治的持续推进,公安 交警部门始终坚持加大对行人、骑 车人和驾车人各类交通违法行为的 整治。尤其今年以来,公安交警部 门结合"大调研"工作,针对乱鸣 号等市民反响比较突出的违法行 为,进一步保持了严管严整的力 度。昨天,记者从上海市交警总队 获悉,今年截至目前,本市电子警 察累计抓拍"在禁止鸣喇叭的区域 或者路段鸣喇叭的"违法行为 6521 起。

据介绍,为进一步加强对乱鸣号违法行为的监管,上海市交警总队加强街面日常监管,聚焦机动车乱鸣号易发、高发区域和时段,科学部署警力,采取了"守点、巡

线、控面"的方式,严格查处违法 鸣号。同时,组织机动执法小分队 加大流动执法力度,并协调派出所 巡警参与街面执法,进一步提升执 法整治的针对性和覆盖面。

同时,对易引发乱鸣号的机动车违停、违法变道、非机动车不在非机动车道内行驶等违法行为,交警部门进一步加大整治力度,及时发现并快速处置事故、抛锚、违停

等易引起区域性交通拥堵的情况,减少乱鸣号诱发因素。

此外,交警部门还强化企业源 头监管,深入公交、出租车、物流 等企业上门开展宣传教育,指导企 业落实安全监管主体责任,强化从 业驾驶人守法意识。同时,建立信 息反馈机制,及时将乱鸣号违法信 息传递到所属企业,督促落实内部 叠加处罚。 针对机动车乱鸣号难发现、难锁定的问题,本市公安交警部门从2017年11月起在全市多处安装了自动抓拍机动车违法鸣号行为的电子警察,并且将根据实际情况对电子警察的安装位置进行调整。据统计,今年截至目前,该类电子警察累计抓拍"在禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣喇叭的"违法行为6521起。

垃圾分类公益宣讲走进爱心暑托班

直接服务小学生8000余人

□记者 季张颖

本报讯 本月初,共青团上海市委员会、上海市绿化和市容管理局联合启动了"垃圾要分类 一学马上会"2018上海青少年环保志愿者集中行动暨生活垃圾分类社区宣传实践活动。记者昨天从市绿化市容局获悉,截至目前,志愿讲师团已走进上海255个爱心暑托班进行垃圾分类知识授课,直接服务小学生8000余人,累计志愿时长超过300小时。

2018年是爱心暑托班垃圾分类

公益宣讲活动开办的第5个年头。该项活动课程运用统一课件教案和辅助教具,如宣传折页、模拟垃圾箱等,通过现场讲解、互动问答、游戏等形式向爱心暑托班的小学生们普及生活垃圾分类的相关知识。

四年来,由上海市绿化和市容管理信息中心经费保障,上海市废弃物管理处提供课件内容,爱心暑托班垃圾分类公益宣讲活动场次从2014年的100场扩充至2017年的131场,覆盖区域基本达到中心城区所有办班点,覆盖学生不少于4000人次。

小吃店里的"特殊员工"

崇明庙镇搭建多元平台,推动戒毒工作创新

□见习记者 张叶荷

本报讯 以社区戒毒康复工作为突破口,积极开展全国社区戒毒康复示范点创建活动,从就业扶持着力,推动社区戒毒康复工作创新,力争发挥"上海市禁毒工作示范社区"典型引领作用,以点带面促进崇明区创建全国禁毒示范城市。记者昨天从崇明庙镇禁毒办获悉,该镇搭建"多元平台",推动该镇社区戒毒康复工作创新。

陆某是庙镇社区康复人员,在镇禁毒办、禁毒社工等多方帮教下成功戒断毒瘾,并通过自主创业回归社会,现已是一家小吃店和建筑公司的老板,店里和公司均吸纳了一批戒毒同伴就业。庙镇将陆某的创业基地建设成为特殊人群参与社会、表达诉求、倾诉烦恼、寻求帮助、解决就业的一体化场所,为戒毒的同伴搭建起康复、交流、学

习、就业的平台,让他们感受社会的温暖。

陆某的创业基地作为庙镇的品牌项目,起到了良好的社会宣传、典型示范、警示教育和社会恢复功能,戒毒同伴通过基地的活动和就业较好地实现了助人自助。创业基地自成立以来,共接待对象 20 余人次,完成心理干预 46 人次,提供就业指导 22 人次,吸纳就业 9 人。

庙镇建立了多部门参与的帮扶 就业回归工作机制,探索枢纽型帮 扶救助工作模式,提高戒毒康复工 作的社会协同度,更好地实现戒毒 工作目标,动员一切积极的社会力 量和资源支持戒毒工作,充分发动 社会各界关注、关心、参与到禁毒 公益和帮扶救助活动中来,凸显社 会各界对戒毒康复人员的人文关 怀。近两年,庙镇解决了 16 名对 象的就业问题,提供就业辅导 80 余人次。

虹口发布《提升城区能级和核心竞争力实施意见》

发挥三大功能区核心功能

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 经过5年的努力,南部北外滩、中部、北部三大功能区基本建成,核心功能显著增强,文化强区优势全方位构筑,城区能级和核心竞争力大幅提升,城区吸引力、创造力和竞争力全面增强。7月24日,虹口区发布《提升城区能级和核心竞争力实施意见》,旨在加快构筑新时代虹口发展的新优势,更好地服务全国和全市发展大局。

记者获悉,虹口区到 2035 年,将全面建成高质量发展、高 品质生活的引领示范区,基本建成与我国综合国力和国际地位相匹配的卓越全球城市的一流中心城区,在城区功能、生活品质、文化软实力、辐射带动能力等方面形成战略优势。

据了解,虹口区南部北外滩功能区重点对接上海国际航运中心、金融中心建设,中部功能区重点对接上海国际文化大都市建设,北部功能区重点对接上海国际科技创新中心建设,发挥三大功能区在集聚辐射核心功能、优化营商环境、提升经济能级等方面的带动作用,全面增强区域经济综合实力。



市卫生计生委稽查组 到嘉定开展外部稽查

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 日前,上海市卫生计生 委监督处第一外部稽查组来到嘉定, 开展 2018 年度上海市卫生计生监督 外部稽查工作。

本次稽查主题是游泳场所、二次 供水、小型医疗机构污水处理以及美 容场所的卫生许可档案。稽查组一行 随机抽查了嘉定区的2家游泳场所、 2个居民住宅小区、2家医疗机构。

图为稽查工作现场



奉贤区举行大型城市 综合体应急疏散演练

□通讯员 潘璐 摄影报道

本报讯 根据国务院安委会办公室统一部署,2018年7月至10月,在全国范围内组织开展大型商业综合体消防安全专项整治。为进一步做好大型商业综合体消防安全工作,7月24日上午,奉贤区举行大型城市综合体应急疏散演练,区经委、区房管局、区消防支队相关领导,全区商业综合体负责人以及宝龙广场商户代表200余人参加。

电瓶车改装"土豪金"还配"五8"靓号

□记者 夏天

本报讯 近日,黄浦公安接群 众举报,查获一名涉嫌违法将电瓶 车改装成通体"土豪金",且擅自 伪造车号牌"沪 A88888"的外卖小哥。

黄浦公安交警支队通过监控视频,巡查到该外卖员在黄浦区内出人,并迅速通知属地大队在街面巡逻盘查,于7月23日下午3时10

分,在凤阳路西藏中路拦截到该外 卖员,并进行了进一步查处。

黄浦警方依法对该车进行暂 扣,交警支队事故审理大队核查 到,该外卖员出于个人喜好和彰 显个性,在自己的送餐车车牌上 写了"沪A88888",同时擅自卸 载了车辆脚踏板,改装了车头灯, 还给自己的送餐车进行了"土豪 金美妆"。

目前,黄浦警方对该外卖员进

行深刻教育之后,对其进行依法处理。该外卖员违反了实施驾驶除自行车、人力三轮车加装动力装置以外的其他拼装、加装、改装的非机动车上道路形式;污损非机动车号牌;使用伪造、变造非机动车号牌等三个交通违法行为。

交警支队对其三个违法行为共 处罚款 750 元,对该车依法予以暂 扣,并责令其恢复非机动车原状后 才予以车辆放行。

"惯偷"用万能钥匙开车锁行窃

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

本报讯 一汽车后备箱被窃贼 光顾,而这名拿着万能钥匙的窃贼 是一名网上追逃对象。

2018年2月某日一早,家住松 江的王先生在准备开车上班时,意 外发现后备箱内的十余条香烟不见 了,他随即检查车内物品,发现副驾 驶储物箱内的万元现金也不翼而 飞,于是他急忙到派出所报案。

车内值钱的财物被盗,但奇怪的是王先生的车外表面、车窗均完

好无损,车门不见破坏、撬压的痕迹,就连内置储物箱的锁眼也没有被损坏。小偷是如何打开车门,将上锁储物箱内的现金偷走的呢?

民警查看监控后发现有一男子 在案发地道路上沿途拉车门,有重 大犯罪嫌疑,随后通过技术手段确 定了该男子为网上追逃对象金某。

4 月,犯罪嫌疑人金某在老家 被警方抓获。

据金某供述,案发当日凌晨, 他独自一人沿路步行,看到停靠在 路边的车子就想"碰碰运气",他 边走边用随身携带的万能钥匙试开车门,最后拉开了王先生的爱车。随后,金某在车内翻找值钱的物品,将被害人存放在车内的十余条香烟和现金席卷一空。

经查,金某伙同他人在异地犯案已被网上追逃,作案手法和在松江的这起案件如出一辙,都是利用万能钥匙等解码器,解锁车门及储物箱盗窃车内财物。

犯罪嫌疑人金某的行为已涉嫌 盗窃罪,日前,松江区人民检察院 依法对其批准逮捕。